

2022年4月19日
星期二
星级编辑/蔡富根
组版/李静
校对/陈文彪

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

别被打着“儿童”标签的食品忽悠了

叶金福

4月16日,趁着周末,北京朝阳居民闻璐来到附近一家大型超市,专程为3岁的儿子购物——短短半个小时,她的购物篮中已经堆满了各种食品,包括意面、酱油、奶酪等,这些食品的外包装上无不标注着“儿童”俩字,有的还在显著位置印着“无添加剂”等字样。食品打上“儿童”标签,就一定安全了吗?(4月18日《法治日报》)

眼下,在各大商场、超市里,儿童食品专柜随处可见,专柜里的各种儿童食品琳琅满目,包括儿童牛奶、儿童面条、儿童酱油、儿童水饺、儿童芝麻酱等等,可谓应有尽有,而且很受年轻父母的青睐。

为何儿童食品会受到年轻父母的“追捧”呢?笔者以为,其中的原因不外乎两个:一是商家对儿童食品夸大宣传使然。商家在对儿童食品的宣传和推销上,采取夸大、吹嘘的方式,故意夸大儿童食品的营养价值,从而吸引年轻父母的眼球,吸引他们“慷慨”购买。二是年轻父母对儿童食品存在过

度“依赖”。许多年轻父母在孩子一出生时就开始以儿童食品为“主食”,而把日常生活中的大米、粗粮等主打食品置之不理,这无形之中使得儿童食品市场更加火爆。

但据食品专家分析,目前市场上的各种儿童食品并无什么特别,在营养成分和配料上几乎与成人食品“毫无差异”,但在价格上儿童食品却往往要高出成人食品一两倍甚至十多倍。

要防止消费者被打着“儿童”标签的食品忽悠,还需“双管齐下”。一方面,食安部门应尽快建立健全“儿童食品”标准体系,提高准入门槛,引导“儿童食品”产业从发展中规范到规范中发展。另一方面,食安部门要加大对儿童食品知识的普及力度,多渠道加强对家长的营养知识教育,让家长理性挑选真正适合孩子食用的食品。同时,还需提高消费者的科学素养,引导消费者学会理性消费,切莫轻信商家的虚假宣传,而盲目购买打着“儿童”标签的食品,不仅被收割了



促销“妙招” 王恒/漫画

“智商税”,而且又不利于儿童的饮食健康。当然,市场监管、消保委等监管职能部门也应加强监管执法,坚决打击打着“儿童”标签的食品忽悠消费者的不法行为。

热点冷评

虚假“种草”透支信任,亟须监管依法“除草”

汪昌莲

跟着“种草笔记”买买买,到手后却发现不是那么回事;按照博主推荐,满怀憧憬前往被“种草”的远方,结果却遭遇强烈的“卖家秀”和“买家秀”对比……虚假“种草”等行为不光误导人们的消费决策,损害消费者的合法权益,还透支了“种草”经济的信任根基。近期,相关部门不断加强对“种草”行为的监管,网络平台也频频出手治理自身内容问题,专家们则呼吁完善相关法律。(4月18日《经济日报》)

“种草”一词源于美妆圈,指的是网络上的意见领袖分享推荐某一商品,以激发消费者的购买欲望。近年来,随着网购的迅猛发展,不少购物平台、网站都推出了用

户“种草笔记”分享功能。“种草笔记”越来越受网购者欢迎。调查显示,购物前,82.6%的受访者会搜索相关“种草”推荐。特别是,许多人成为职业“草民”,经过他们炮制出来的“用户体验”,虚拟出来的商品质量“好评”,炮制出“网红”商品。可见,“种草笔记”分享,实际上是一种虚假广告“代言”。

从表面上看,网络“种草”产业,造就了成千上万个收入可观的职业“草民”,也为大学生就业创造了更多的机会。殊不知,职业“草民”却“种”出了虚假的“网红”商品,广大消费者成了网络“种草”背后的真正受害者。

虚假“种草”透支信任,亟须监管依法

“除草”。首先,进一步完善相关的法律法规,厘清纯粹分享和广告营销的边界,以更好地规范商家、平台和广告博主的行为,维护消费者的合法权益。同时,完善网购监管,对于虚假“好物分享”行为,首先对涉事网购平台的网页进行“屏蔽”,对虚拟出来的“好评”进行“清空”。特别是,对于违规发布虚假“种草”信息的网购平台及网站,列入失信“黑名单”,并在网上公开,接受社会监督;对于屡教不改者,轻则实施经济处罚,重则责令其退出网购市场,永远限制进入。此外,对于进行“好物分享”的职业“草民”,一旦发现其存在虚假广告“代言”行为,必须让其承担连带责任,受到相应处罚。

时事乱炖

“子债父还”是一种诚信逆行

张西流

11年前,江苏泰州的陆金红遭遇丧子之痛,儿子因白血病去世,欠下80多万元医疗债务。为偿还债务,陆金红连打三份工作。如今60多岁的陆金红已还清40多万,剩下的还将继续进行偿还。陆金红说:“不能赖人家一分钱,差一厘都要还!”(4月18日人民网)

在“人死债亡”约定成俗的语境下,这位年过六旬的父亲,替因病去世的儿子偿还80万的巨债,并且已坚持了11年,如此信义之举,可以说感天动地,震撼着每个人的心灵。特别是在一些无德企业肆意践踏诚信,成千上万的农民工为讨薪历尽千辛万苦仍一无所获的现实窘境之下,这位父亲的义举,显得弥足珍贵。可以说,父亲替亡子还债,是对逝者最好的一种祭奠方式,更是对诚信社会的一次示范和引领。

以诚待人,以信取人,是我们中华民族最为优秀的传统之一。也许有人认为,父亲替儿子偿还欠债,是天经地义,不值得大

力宣扬。是的,欠债还钱,不值得过多的褒扬,我们之所以会为之感动,是因为这位父亲替“人死债亡”的儿子还债,做出了诚信之举,而人与人之间离不开诚信,当今社会又越来越缺少诚信。要知道,在晚年丧子的悲痛之下,老父亲连打三份工作,白天打铁,晚上还要做两份保安工作,老母亲则做手工补贴家用,两位老人靠劳动和节俭还债,给诚信赋予了新的内涵。特别是,老父亲承诺:“不能赖人家一分钱,千方百计都要还,差一厘都要还!”誓言要将诚信义举进行到底。

换言之,父亲替亡子还债,是一种诚信逆行,传唱的是“信义之歌”。由此可见,契约精神依然是当今社会最闪亮的音符;诚信践诺,依然是这个时代的主旋律。无论是过去湖北的“信义兄弟”,还是今天江苏的“诚信父亲”,都在把“信义之歌”传唱下去,唱得更加响亮。只有这样,我们的生活才能绚丽多彩,我们的社会才会更加文明进步。

非常道

选择再重要,努力都是基础

有这样一段话:“有一身好本事却穷困潦倒的人,最后一定会爬上来。”选择再重要,努力都是基础。一个选择的好坏,最重要的评判标准关键还得看时间、看结果。不要放大选择的好处,忽略了努力的价值;要学会透过现象看本质,从好的选择背后,找到一些好选择的共性规律,并努力培养自己做出好选择的能力。
@新华社

微声音

职场上靠不靠谱 只看这几个特征

让人感到安心,这就是靠谱。职场上靠不靠谱,只看这几个特征:1.肯钻研,拒绝当伸手党。2.有契约精神,说到做到。3.凡事有交代,哪怕再忙,也要回复。4.专注于“具体”,从不夸夸其谈。5.原则坚定。愿我们在职场上都遇到靠谱的人,也让自己成为一个靠谱的人。
@新华社